
Eliminacje � klasy drugie

1. Wyznacz wszystkie liczby caªkowite k, dla których k2+50
k+5 jest liczb¡ caªkowit¡.

2. Na kóªku Yogiego Seba przepisywaª zadanie: �Rozwa»my wszystkie ci¡gi 2011 liczb caªkowitych
(x1, x2, . . . , x2011) takie, »e x1 = 1, 0 6 x2 6 2x1, 0 6 x3 6 2x2, . . . , 0 6 x2011 6 2x2010. Powiedz,
dla którego z tych ci¡gów warto±¢ wyra»enia . . . jest najwi¦ksza.�

Niestety w mi¦dzyczasie Yogi starª tablic¦ i Seba zd¡»yª tylko zapami¦ta¢, »e zamiast �. . . � byªo
wyra»enie postaci ±x1 ± x2 ± . . .± x2010 + x2011.

Udowodnij, »e wci¡» mo»e on rozwi¡za¢ zadanie tj. wskaza¢ ci¡g, dla którego wyra»enie napisane
na tablicy miaªo najwi¦ksz¡ warto±¢.

3. �rodki okr¦gów o1, o2, o3 le»¡ na jednej prostej. Okr¦gi o2 i o3 s¡ styczne zewn¦trznie w punkcie
B, za± okr¡g o1 jest do o2, o3 styczny wewn¦trznie. Ci¦ciwa UW okr¦gu o1 przechodzi przez B
i przecina o2 jeszcze w punkcie S, a o3 jeszcze w punkcie T . Wyka», »e US = TW .

4. Udowodnij, »e nie istnieje taka liczba wymierna r, »e liczby 2r2 + 1, 2r2 − 1 s¡ kwadratami liczb
wymiernych.


